

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, CSÜTÖRTÖK 1923. március 22.

80. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben  
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-ulica 4 szám alatt  
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-ulica 1 (Lalbach-palota)

## A magyarság igaza

A választások eredménye ma már a nyilvánosság előtt áll. Nemcsak azt tudjuk, hogy hány képviselőt választottak, hanem arról is felvilágosítanak a számadatok, hogy egyes területeken hogyan oszlottak meg a választók, az egyes vidékek milyen meggyőződésű és törekvésű képviselőket küldtek a parlamentbe, röviden: a számadatokból meg lehet rajzolni az ország politikai földrajzát.

Ez a politikai földrajz, ha nem a szenvedélyek színeivel akarja megfesteni a foltokat, az itt élő magyarságnak nem juttathatja a jogtalanság mocsaras vidékeit. A magyarság sem hivatalosan, sem a cselekedetei után ítélve nem sodródott azok közé, akiknek politikai törekvései nem egyeztetheők össze az államigazgatás megszilárduló irányánál szemponjtjaival. A Magyar Párt hivatalosan passzivitást hirdetett, nem elegyedett a választási küzdelmekbe, mert ha — most ne keressük az okát, miért? — nem lehetett reménye arra, hogy a választási küzdelmekből a magyarság számbeli erejéhez és politikai érettségéhez méltó módon kerül ki, más párt sereghajtója nem lehetett. A magyar választók a passzivitás kimondásával mentesültek egyetlen politikai kötelezettségüktől. De ez a mentesülés, ez a szabad rendelkezés a szavazatukkal nem eredményezte azt, hogy az anarchiára törekvő irányzatokat támogassa. A szavazás titkos volt, a választók némák, csak az eredmények beszélnek. A vajdasági választások eredményét hasonlítják össze az itt leszavazott választók nemzetiségi arányszámával. És akkor meg kell győződni arról, hogy ha a magyarság legtökéletesebb akarata, legrajtetőbb szándéka titokban és felelősség nélkül nyilatkozhatik meg, akkor is az állami rendet védi, politikai tanultsága, közéleti iskolázottsága még magára hagyatva, még saját vezetőinek irányítása nélkül is megtalálja azt az utat, mely elkerüli az országnak és saját magának veszedelmeit.

A választásoknak ezt az eredményét a magyarság szempontjából rendkívül értékesnek kell tartani s ha ennek a tanulságnak eredményét levonják a kormányzó hatalom részesei s a gyakorlati politika honorálni fogja — mint ahogy józan és providenciális politikától mást nem is lehet várni — a felelősség nélküli cselekedetek államhüségét, akkor a passzivitás megbecsülhetetlen eredményeket harcolt ki a magyarságnak. Jól tudjuk, a politikát nem csak az értelem logikája, hanem a szenvedélyek vérmérséklete is

vezeti. A német párt sikere a vérmesebb fantaszta előtt most utólag megingatja a hitet a passzivitás helyességében. De meg kell gondolni: a politikai küzdelmekben a parlamenti képviselet is csak eszköz, csak egy, bár hatalmas és nagyot dobbanó lépés a végső célok felé. A lehiggadt a hüvös megfontolás mégis azt mondja: lehetnek, sőt vannak esetek, amikor minden loyális nyilatkozatnál beszédesebb és dokumentálabb a cselekedet. Az egész magyarság cselekedetének nagyobb súlya kell hogy legyen mint egy-két megválasztott nyilatkozatának és állásfoglalásának. Nem tehetünk másként és nem juthatunk más eredményekhez, ha a józan ész és a politikai érzék

szempontjából mérjük fel a megnyilatkozások súlyát. Mert ha ezeket a szempontokat el kellene hanyagolnunk, akkor nem számíthatnánk semmi eredményre, akkor csak azt várhatnánk, hogy lehurrogják és leterrorizálnák azokat, akikre mi naiv reménykedésekkel a magyarság nagy érdekeit bízta. Nincs és nem volt a magyarságnak olyan megnyilatkozása, amely nem ezt az értékes hűséget dokumentálná, amire az államépítők terveiket alapíthatják, ami megingathatatlan talpköve lehet a legmesszebb tekintő, de egyetemes érdeket szolgáló politikának is. A magyarság nem szavazott ezen a választáson, az urnákból mégis diadalmasan került ki a magyarságnak ez az igazsága.

## Koalíció, vagy új választás?

**A végleges eredmény — A demokrata-párt ellenzékben marad Radics kezében van a döntés**

A választások végleges eredménye még nem ismeretes, de az eddigi eredményeken már lényeges változás nem esik. Abszolút többsége egy pártnak sincs, a radikálisoknak okvetlenül együttműködést kell keresni vagy Radicsékkal, vagy több kisebb párttal. Minden jel arra vall, hogy sikerül a parlamenti többséget koalíciós alapon létrehozni. Ezt a föltevést honorálja a külföld is, ahol a választási eredmény hírére a dinár valamivel emelkedett.

### A választás eredménye

A belügyminiszteriumban szerdán délben zárták le a választások végleges eredményének megállapítását. Eszerint a mandátumok a következőképpen oszlanak meg:

Radikális	108
Radics párt	70
Demokrata	51
Korosec párt	22
Spaho csoport	18
Dzsemjet	13
Földművespárt	9
Német	7
Szociáldemokrata	3
Bunyevác	3
Drinkovics-Trumbics	2
Pucelj	1
Román	1

Összesen: 310.

Három mandátum sorsa még bizonytalan. Ezek közül egy a pancsevói és egy a tuzlai kerületben még vitás, továbbá egy képviselőt választanak még a kiüritett dalmáciai területen.

### Ki alakít kormányt?

Parlamenti körökben az új helyzet kialakulására nézve többféle kombináció van forgalomban. *Pasics* új kormányalakításáról az a vélemény alakult ki, hogy a d.

*szerbiai török képviselők föltétlenül csatlakozni fognak a radikálispárt-hoz, úgy, hogy a radikális klubnak meglesz a százhusz képviselője. Azt hiszik, hogy a németek és több kisebb párt szintén *Pasics* kormányát fogják támogatni.*

A legnagyobb érdeklődéssel várják azonban politikai körök a Radics pártnak Zagrebben eredetileg március 25-re tervezett konferenciáját, amelyet egy szerdai este jelentés szerint e hó 28-ikára halasztottak. Ha Radics és hívei Beogradba mennének, úgy a radikálisok megkísérik a Radics-párttal való paktum megkötését és a kormányba való bevonását.

Ha ezt Radics visszautasítaná, úgy a radikálisok a demokraták újabb fegyverbarátságát keresnék és abban az esetben, ha a demokratapárt is visszautasítaná a közeledést, úgy *Pasics* miniszterelnök azt az indítványt terjesztené a király elé, hogy adjon megbízást a radikális kormányának újabb választások lefojytatására.

Ha azonban Radicsék nem mennek Beogradba, úgy a kormány reméli, hogy sikerül a parlamentben munkaképes többségre szertennie. Radicsék elhatározása még bizonytalan, a zagrebi jelentések szerint azonban a Radics párt zagrebi konferenciáján valószínűleg úgy fog dönteni, hogy a képviselők egy része Beogradba megy és részt vesz a parlament munkájában.

### A demokratapárt az ellenzéken

Bár Beogradban még nagyon kevés képviselő tartózkodik, a demokrata klub szerdán mégis ülést tartott, amelyen a választások eredményével és a párt további magatartásáról tárgyaltak.

A radikális párt nagy megerősödése nagy meglepetést keltett a demokraták körében, azonban Radicsék és Korosecék megerősödése nem okoz nagyobb csodálkozást, mert a demokraták szerint ezeket a pártokat a kormány a választásokon favorizálja. A demokraták egyébként meg vannak elégedve a választások eredményével. Sőt a demokratapárton sokan vannak, akik azt hangoztatják, hogy a kormány választási terrorja éppen a demokratákra sújtott le legjobban s a párt két frakcióra való szakadása is győngítette az esélyeket, ezek tehát sokkal rosszabb eredményre számítottak. Általános nézet, hogy a demokrata pártnak tovább is ellenzékben kell maradnia, a radikálisokkal való kompromisszumról szó sem lehet. A radikálisok ültették ellenzékbe a demokratákat s most nekik kell megtalálniuk a megoldást.

### Jelentés a királynak

A radikálisok részéről még semmiféle hivatalos nyilatkozat nem történt arra nézve, hogy miként gondolják ők a jövő kormányt megalakítani. A radikálisok bevárják a Radics párt döntését.

A királyt is élénken foglalkoztatja a jövő parlamenti szituáció. *Pasics* miniszterelnök, Vuicsics belügyminiszter, Jovanovics vallásügyi miniszter tegnap és ma ismételt kihallgatáson voltak Alexander királynál és jelentést tettek a választások eredményéről.

### Hogyan korteskedtek a muzulmánok?

Szokopljéból jelentik: A dzsemit nagy győzelme Délszerbiában nagy meglepetést keltett, mint-hogy a törökök semmiféle szemmelátható agitációt nem fejtettek ki, nem hívtak össze gyűléseket és nem adtak ki proklamációkat. Viszont a törökök papjai, a hodzsák és a mustik, házról-házra járva, a Koránra eskették fel a muzulmánokat, hogy a dzsemitjére fognak leszavazni. Aki ellenkezett, azt avval fenyegették meg, hogy haláluk esetén nem fogják őket a vallás szabályai szerint eltemetni.

### A muzulmán miniszterek bucsukihallgatása a királynál

Szarajevóból jelentik: A lemondott muzulmán miniszterek: *Omerovics* kereskedelmi- és *Cserics* földmívelésügyi miniszter szerdán elutaztak Sarajevóból és csütörtökön bucsukihallgatáson jelennek meg a királynál.

### A Spaho-csoport éles ellenzékét hirdet

Sarajevóból jelentik: A Spaho-csoport nagy párttervezetet hi









## KÖZGAZDASÁG

Magyarországon megadóztatják a koszpénzt. Budapestről jelentik: Az egységes párt keddi esti vacsoráján Bethlen István miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány behatóan foglalkozik a koszpénz-üzlet törvényhozás utján való megrendezésével. Kállay Tibor pénzügyminiszter is felszólalt s kijelentette, hogy bár nem a koszpénz-üzlet okozza a drágaságot, de ezt a kérdést rendezni kell. A banküzleteket ellenőrzés alá akarja vonni, s a koszpénzadásból származó igény védelem tekintélyes részét az állam részére kívánja lefoglalni.

Kürestári szállítók óvadéka. Állami szállításoknál a szállítóknak jogában áll koszpénz- vagy értékpapírbiztosíték helyett valamely meghatalmazott bank által kiállított garancialevelet is letétbe helyezni. A hivatalos lap mai száma egy pénzügyminiszteri rendeletet közöl, mely szerint a garancialeveleket ezután csak abban az esetben lehet koszpénz helyett elfogadni, ha a bank készletét kezeséget vállal a szállítóért, aminek alapján a bank a vállalkozó fizetéseket megállapítása előtt is nyomban a kár fölmerülte után köteles fizetni.

## SPORT

### A Vasasok engedélyt kaptak a husvétli mérkőzésre

Megirtuk, hogy a Bácska és a Sand husvét első és másodnapján lekötötte mérkőzésre az egyik budapesti elsőosztályú csapatot a Vasasokat. A zagrebi szövetség ma értesítette a mérkőzést rendező egyesületeket, hogy a mérkőzésekre az engedélyt megadja.

A szövetség engedélye alapján hihetőleg a helyi hatóságok közreműködnek abban, hogy a csapatok tagjai a beutazási engedélyt is megkapják.

Szerb husvétra MTK-val való

mérkőzést tervezték. Minthogy erre a napra az MTK csak kombinált csapatot tudna leküldeni, a mérkőzést későbbi időpontra halasztották.

A vasárnapi döntő mérkőzések. Vasárnap már teljes igazában megkezdődik a futball-sport. A Sand pályáján vasárnap délután két bajnoki mérkőzés lesz. Délután fél kettőkor a Sand—Sloga bajnoki mérkőzése lesz, ezt követi pontban fél négykor a Bácska—Sport mérkőzése. Mindkét mérkőzés eredménye lényegesen befolyásolja a tavaszi bajnokság állását.

Vasárnap Somborban is döntő bajnoki mérkőzés lesz a Sombori Amateur—Sombori Sport közi.

A Sand—Sloga mérkőzést Horvátky Fábos, a Bácska—Sport mérkőzést Csillag Miklós és a sombori mérkőzést Kocsmár Emil vezeti.

A másodosztályú csapatok helyezéséért is megkezdődik vasárnap a küzdelem. Délelőtt fél tízkor a Sand pályán a Bajnoki Sport mérkőzik a Zsakkal s Kulán a palánkai Slova áll ki a Kulai TC-vel.

Poziv.

Kommercia Akcionarsko Društvo u Subotici obnaroduje, da će održati svoj redovni zbor akcionara 29. marta 1923. god.

u podne u 12 sati, u svojoj poslovnoj prostoriji u Subotici, Kralja Aleksandrova ulici, na koji zbor poziva akcionare.

Upozoravaju se akcionari, da svi akcionari, koji žele prisustvovati na skupštini, dužni su svoje deonice u polog ili kod centrale »Beograđska Ujedinjena Bnka A. D.« u Beogradu, ili kod filijale iste banke u Subotici barem tri dana pre održavanja skupštine.

Raspored je zbor:

1. Izbor 2 člana za overovljenje zapisnika.
2. Izveštaj o bilansi 1922.
3. Predlog ravnateljstva za promenu pravila.
4. Izveštaj nadzornog odbora.
5. Davanje apsolutorija članovima direkcije.
6. Eventualija.

## TŐZSDE

Novisadi terménytőzsde, március 21. Változatlan irányzat mellett 83 vagon forgalom, nagyrészt tengeriben. A kínálat élénk. Buza 462.50 dinár, tengeri, 1 rakomány aprillisi, ab haló 260 dinár, szeremi, prompt áru 280 dinár, bácskai, indijai paritás 275, bácskai, prompt 260 dinár, hajóáru egész kasszával 252.50—257.50 dinár, duplikát kasszával 275 dinár. Bab 465 dinár, nullás liszt 662.50 dinár. Más áruban kötés nem történt.

Beograd, március 21. Zárlat: Berlin 0.46.50—47, Bécs 0.13.60—0.13.62½, Prága 2.88—2.89, Milano 4.68—4.72, Zürich 18—18.08, Páris 6.30—6.33, Budapest 2.30—2.40, London 457—458, Newyork 97—97½, Dollár 96.

Zagreb, március 21. Zárlat: Berlin 0.47—47.50, Bécs 0.13.50—13.65, Prága 2.91—2.92½, Milano 4.71—4.73, Genf 18.10—18.20, Páris 6.35—6.40, Budapest 2.30—2.35, London 4.59—4.60, Newyork 97—97½, Dollár 94—96.

Zürich, március 21. Zárlat: Berlin 00.260 (0.0258), Holland 213.30 (211.50), Newyork 541.50 (538.50), London 25.40 (25.31), Páris 36.85 (34.90), Milano 26.22 (26.15), Prága 16.0250 (15.975), Beograd 5.55 (5.45), Budapest 0.13 (0.14), Varsó 00.125 (0.0125), Bécs 000.75, Osztrák bélyegzett 000.75.

Budapest, március 21. A devizaközpont jegyzései: Amsterdam 15.46—15.86, Beograd 40—42, Berlin 19—21, Lei 18—19, London 18400—18800, Milano 190—196.

Szilárdság a részvénypiacon. A bankok és bizományosok egymásközi forgalmában a korona mai árhanyatlásával összefüggésben magas árfolyamok kerültek felszínre. A helyzetnek megfelelő irányzat kialakulását azonban zavarták azok a hírek, amelyek egyik ismert tőzsdei cég zavarairól keltek szárnyra, másrészt pedig az a körülmény, hogy rendkívül megrágt a koszpénz. Tegnap a késő délutáni órákban már 8 százalékként lehetett hitelintézet kapni, ma kora délelőtt egyesek még 10 százalékos kamatbázison is keresték a koszpénzt. Az állítólag előfordult árfolyamokról a következőket jelentik:

Nova 25.000, Salgó 141—144.000, Hofherr 45—46.000, Athenaeum 37.000, Ófa 54.000, Kistarcsai 19.000, Izzó 110—112.000, Magyar Hitel 46.000, Rígler 26.000, Viktoria butor 3600, Osztrák Hitel 6000, Cukor 500—520.000, Vegyipari 11.000, Nasici 215.000, Urikányi 215—220.000, Ólom 9000, Drasche 56.000, Kábel 270.000, Rima 18.750—19.000, Rézbányai 12.500, Gumi 41—43.000, Államvasut 62—63.000, Georgia 280—290.000, Stummer 370—380.000, Budapesti Gőz 57—58.000, Viktória Malom 78.000, Hungária Malom 29.500, Zabolai 28—30.000, Mág 23.250, Brassói 102—105.000, Láng 55.000, Kőszén 376.000, Fegyver 325—335.000, Szentlőrinc 25.000, Általános Takaréka 11.000 korona.

Az árutőzsdén a tőzsdeidő elsősorában egyetlen üzletkötés sem történt. Ugy kenyérmagvakban, mint terménycikkekben az eladók részéről nagymértékű tartózkodás volt tapasztalható és a malmok részéről szintén nem volt ajánlat kenyérmagvakra.

Bécsi értéktőzsde. Értékpapírok: Anglobank 168.000, Bankverein 74.000, Osztrák Hitel 79.800, Magyar Hitel 383.000, Depositenbank 22.800, Laenderbank 197.000, Déli vasut 224.500, három százalékos Déli 606.000, Alpési 498.000, Poldi kohó 905.000, Rima 270.000, Salgó 1.870.000, Osztrák Hofherr 84.500, Magyar Hofherr 471.000, Fakerskedelmi 440.100, Wagner 195.940, Kobrug 189.000, Irányzat: szilárd.

**Csak 1000 dinár**

**egy öltöny divatos nyári ruha**

mérték szerint a legelegánsabb kivitelben. Tisztelt vevőim könnyedségére heti előleges 100 dinár esetleg havi 400 dinár lefizetésre is. Nagy választék finom külföldi szövetekből.

**NAVAY ISTVÁN**

uridivat szabóüzletében

Subotica, Somborszki put

Nagytemplom mögött Dr. Kiss ügyvéd házában

## Jolanda Pension Abazzia

Napi ellátás 20 lirától kezdve.

Hotel Jolanda Abazzia

## VERMOREL permetezők

2 évi jótállással 600 dinárért kaphatók. Viszonteladónak árengedmény. Permetezőket szakemberrel javítunk. — BARTEK és REMM, rézművesek, Subotica, Wilsonova ulica 47.

## ELEK ISTVÁN

gáz-, víz- és villamos berendezési vállalata SUBOTICA, I. Skotus Viatora u. 57.

Elvállal jótállás mellett saját üzemek, erőátvitel berendezését és minden a szakmába vágó munkákat.

Nagy raktár villamos berendezési cikkekben. — Költségvetés díjtalanul.

## Husvétli tojások, nyulak

óriási választékban érkeztek

**SÁGI** fűszer és csemege kereskedésében

Subotica, Huspiac.

ÁLLANDÓ NAGY KIÁLLÍTÁS mindennemű csemegekből, tengeri halakból, sajtok és felvágottakból.

**FÜSZERÁRUKBAN**

legolcsóbb bevásárlási forrás.

PONTOS ÉS FIGYELMES KISZOLGÁLÁS.

## Vas- és fémöntvényeket

gyárt, nikkelez és galvanizál: 933

**KRAUSZ**

VELIKI-BECSKEREK, a törvényszéki palota mellett. TELEFON SZÁM 329.

Obendorfi és Quedlinburgi valódi német faj-

**répamagvak**

Lucernamagvak, muhar-magvak, búkkőnyommagvak, kerti vetemény és virág-magvak

nagyban és kicsinyben

**KLEIN GÉZA**

nagykereskedésében Subotica, Bene Sudarevičeva ulica. 1552

## Első Sombori Kocsigyár

**Készít:**

mindenféle új hintókat, vadász- és hajtókocsikat a legjutányosabb árban

**Vállal:**

mindenféle hintó-javítást, legjobb munka, mérsékelt árak mellett.

**Saját kárpitos műhely**

készít és javít matracokat, sajslongokat és börgarnitúrákat.

**Kubikos talicskák**

téglagyári és egyéb tragacsok, vasalt és vasalatlan állapotban.

**Kész hintók állandóan raktáron.**

Elvünk: elsőrendű munka, mérsékelt árak!

Telefon: 19.

**NYILTTÉR.**

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak kik felejthetetlen drága jó anyánk halálakor fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Lang család.

**Értesítés.**

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy cukrászdámat, üzlethelység hiányában lakásomra IV. kör Harambašićeva ulica 22. szám alá helyeztem át. E szakmában egyedül állok. Cukrászdám 28 éve működik már ezen a helyen, ami kellő garanciát nyújt a közönségnek és nem fogja gátolni abban, hogy továbbra is felkeresse cukrászdámat.

A közönség pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

**Fierst i Drug**

cukrászok, Subotica.

2104

**Értesítés.**

Tisztelettel értesítjük t. üzletfeleinket, ismerőseinket és barátainkat, hogy

**MARER SIMON ur**

cégünkbe mint cégtárs belépett, mely alkalmából továbbra is szíves támogatásukat és pártfogásukat kérjük.

Kitűnő tisztelettel

**Parfumerie Berceuse**

Novi Sad, Jermenska ul. 3.

2090

Hidrotechnikai Odoljak Generalne Direkcije Vode Sombor 520/1923 sz.

**Pályázati hirdetés.**

Fenti hivatal pályázatot hirdét egy mérnöki és egy hidrotechnikai állásra, akik az ez év nyarán a fenti hivatal területén levő új árvízlecsapoló társulatok területén levő felméréseket lennének kötelesek elvégezni. Nevezettek kötelesek lennének továbbá a felmérés után a fenti hivatal utasításai alapján a felmért földrészek védelmi és lecsapolási munkálatait teljesen kidolgozni.

A pályázók rövid curriculum vitae-vel ellátott ajánlatukkal forduljanak a fenti hivatalhoz, ahonnan a részletes felvilágosításokat megkaphatják.

Sombor, 1923. március 14.

A hivatal vezetője  
olvashatatlan aláírás, s. k.  
felügyelő.

2083

**Ha jó habos**

**reggeli és uzsonna kávét**

szeret, azt csak a **STEINER-féle** cukrászdában kaphat. Jelašićeva ul. 1 kávé abonama 120 dinár.

**Klein Ignátz Senta**

Kralj Petar trg 2. Telefon 38.

**Cseh és olasz textilárak nagyban.**

2039

Állandó nagy választék vásznak, schiffonok, Damastok és Zephierekben.

**Warnsdorfi Zeugek** és bélésárak minden minőségben.

**Reichenbergi és Brünni** férfi és női szövetek.

**ABudapesti Műgyapot és Vattagyár** vojvodinai képvisellete és lerakata.

**Szabó és paplanvatták** állandó raktára.

2022

2048

Február 17 és 18-a között a vel.-kikindai állomáson

elveszett az

**„1001 kaland“ film II. része**

A film az országban sehol sem értékesíthető.

A beszolgáltató magas jutalomban részesül.

Meteor Film Subotica, Sokolska ul. 1.

**KÖNYVJEGYZÉK**

1923. március 17.

		Dinár
Devan:	Modern Atletika	28.—
Eje Anders:	Madagaszkár	10.—
Čohnoki:	Régi ismerős	30.—
Farrere:	Bárányszívű Tamás	40.—
France:	Bergeret ur Párisban	18.—
"	Ametiszt gyűrű	18.—
"	Próba bábu	18.—
Gábor:	Hét pillangó	25.—
Hillebrand:	Az óskor embere	30.—
"	Pogány a fény	30.—
Janson:	Az első emberpár	9.—
"	Az éden kertje	10.—
Karinthy:	Gyilkosok	16.—
"	Jelbeszéd	16.—
Kosztolányi:	Véres költő	32.—
Mathers:	A révész	16.—
Glass Max:	Fékevesztett emberiség	16.—
Papp:	Beethoven	9.—
"	Bach	6.—
Pásztor:	Walt Whitman	25.—
"	New York	20.—
Pauller:	Bevezetés a filozófiába	30.—
Ponson:	Edin kincse	10.—
Benard:	Lerne doktor ur	27.50
Sarment:	Az aranykalász	15.—
Strobl:	Kisértek	48.—
Szép E.:	Élet-halál	12.—
Victor Hugo:	Izlandi hán	50.—

f. hó végéig beérkező rendeléseket ezen az áronon intézünk el

**Vig Zsigmond Sándor**

könyv- és zeneműkereskedés Subotica

Telefon 57.

Minden egyéb könyv- és zenemű állandóan raktáron van!!

2039

**Téglagyárosok figyelmébe!**

Ajánlunk minden mennyiségben, azonnali szállításra amíg a készlet tart

**ZENICAI APRÓSZENEC**

franko vagou Subotica állomáson kocsiba rakva 100.000 kg.-ként 4000 d nárért

VUKOVIĆ i DRUG SUBOICA, Lička 9.

2024

**ELADÓ**

3 darab Cornvall 100 m<sup>2</sup> tüzfűtővel, 1 drb. Tischbein-féle 49 m<sup>2</sup> tüzfűtővel 10 atm. gőzkazán 200 HP Brünni álló gőzgép 220 voltos egyenáramú generátorral kapcsolva 40 HP stabil Hock gőzgép magas és alacsony kondenzációs, Víz tisztító, szűrő és légítő berendezés. 220 Voltos egyenáramú elektromotorok és dinamók 50 HP 3100 Volt 15 Amp. forgó áramú elektromotor 2-3<sup>o</sup> Garvens szivattyúk 3000 és 5000 kgr. hordképességű futódaru, 50<sup>o</sup> transmissiók, Jéggyártó éshűtő berendezések, fa és vas rezervoárok 0.5 m<sup>3</sup>-től 20 m<sup>3</sup>-ig. Forraszók 100-200 m/m-ig nagyobb mennyiségben. Gőzszelepek. Vízoltatók. Tartalék hengerek hengerezékekhez. Pick-féle szabadalmazott szellőztető gyáriablak vasalások. Transport csigák (Schnecken) 2 drb. masszív cylinder szita T gerendák 1-től 10 mtr. darabokban 200-400 m/m-ig. Magánjáró Máv. gyártm. 6-os és 8-as cséplőgarnitúra 5 HP állógőzgép kazánal. 35 HP Diesel motor. 100 m/m Centrifugal, 250 mm Rotációs szivattyú, Zenith karburátorok. **Uj és keveset használt eredeti Wolfner-féle gépszijak 130-200 m/m-ig. — Dupla szijak 180-300 m/m-ig.**

**Petráss László Vel. Bečkerek**

Risz. Brig. (Aradaczi) ul. 2218.

1137

**CSAK RÖVID IDEIG**

tart a Petrogradska ulica 23. szám alatti cipőműhelyben minden nagyságu

**C I P Ő**

a legegyszerűbb strapacipőtől kezdve a legegánsabb luxuscipőig

**bámulatos olcsó áron**

való kiárúsítása. Női strapacipők 60 dinártól kezdve. Kedvező alkalom cipőkereskedőknek, akik az egész tételt olcsón és kedvező feltételek mellett megvehetik.

2075

**FÜZŐK**

legujabb szabásu halcsontos, — halcsont nélküli gumival és be-bujósítók, melltartó gyomor-szorító



**Haskötők**

orvosok által legjobban elismert és ajánlott szabás szerint készítik. Vidékre slusz és csipő méret beküldése után

**VIRÁG LEONTIN**

Kralj Alexander ul. 11. Nemzetivel szemben

**Rajjai cementgyár**

Képviseli Suboticán

1969

**KARSAI BERTALAN**

Ajánl vagon-tételekben is bármely állomásra jutányos napi áron kitűnő

**portlandcementet**

Cim: BERTALAN KARSAI SUBOTICA.



**CSÉPLŐSZÉN**

alkalmas cséplőgarnitúrákhoz.

Kapható:

Prometni Zavod za Ugaj Prometni D. D. Filijala Novisad

Dunavska ulica 2.

Novi Vrbason Fő-utca, sarokházban egy 20 év óta fenálló, jóforgalmu

fűszer- és rövidárúkereskedés

más válla kozás miatt átadó. Ugyanott szép lakás is. Bővebb felvilágosítás Bischoff és Társa nagykereskedőnél, Novi Vrbas.

2092

**A T. KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!**

Eredeti angol szövetekből a legujabb tavaszi ujdonságok

mintái megérkeztek

**MÁNDICS PÁL**

férfi szabó üzletében, Bene Szudarević ul. 34.

Nagy árközlönbség a legnagyobb cégekkel szemben is.

1864

**Prémfestő (Pelzfärber)**

kerestetik elsőrangú fizetéssel állandó munkára.

Csak írásbeli ajánlatok intézendők „PRÉMFESTŐ” jelige alatt Aksentijević és Fixmann hirlapterjesztő és hirdető vállalat Beograd, Skopljnska 18. Postafiók 176. — Telefon 22-22.

2041

